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arga al viento

Ciertas.

vel de salida
Cha si amplifi-

til de antena?

amplificador
de 32 MHz?
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4.7.

4.8.

4.9.

4.10.

4.11.

4.12.

¢{A qué componentes de una instalacién se debe la
distorsién no lineal que da lugar a intermodulacién de
los canales que se reciben en el sistema?

a) Antena.
b) Amplificadores.
c) Derivadores.

d) Receptor.

¢ Qué sistema de amplificacion permite ecualizar los
niveles de entrada por canales?

a) Sistema de amplificacion de banda ancha.
b) Sistema de amplificacién monocanal.
c) ay b son ciertas.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

¢ Qué tipo de amplificador es recomendable utilizar en
presencia de canales adyacentes?

a) Monocanal convencional.
b) De banda ancha.
c) Monocanal selectivo.

d) Todas las respuestas anteriores son ciertas.

¢ Qué parametro especifica el fabricante de un amplifi-
cador relacionado con la intermodulacion?

a) Ganancia.
b) Margen de regulacion de la ganancia.
c) Figura de ruido.

d) Nivel de sefial maximo de salida.

¢Entre qué margenes debe estar el nivel de sefial de
un canal digital terrestre en la toma de usuario?

a) 57-80 dBpV.
b) 45-80 dBuV.
c) 45-70 dBuV.
d) 47-70 dBpV.

¢ Para qué frecuencia se calcula habitualmente la atenua-
cién en la toma mas desfavorable en la banda de UHF?

a) 100 MHz.
b) 470 MHz.
c) 512 MHz.
d) 862 MHz.

© Ediciones Paraninfo
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4.15.

4.16.

4.1.

¢ Qué servicio de radiodifusion se distribuye en las
bandas IVy V de UHF?

a) Radiodifusién FM.
b) Radiodifusién digital DAB.
c) Television terrestre digital (TDT).

d) Televisién satélite digital.

¢,Coémo se puede realizar una distribucioén a dos hilos
compatible con la ICT?

a) Utilizando dos amplificadores de FI con mezcla de
TV terrestre.

b) Utilizando un conjunto repartidor-dos mezcladores.

c) Utilizando un mezclador-repartidor especifico para
instalaciones ICT.

d) Todas las anteriores son ciertas.

¢,Coémo se denomina el tramo de red que enlaza los
derivadores y el PAU de una instalacién de ICT?

a) Red de distribucion.
b) Red de dispersion.
c) Red interior de usuario.

d) Red.

;Qué es la BAT de una instalacion ICT?
a) Un punto de acceso de usuario.

b) Unatoma de usuario.

Actividades de aplicacidn

4.17.

4.18.

4.19.

c) Elrepartidor.
d) Un registro.

¢ Qué elemento de una instalacion permite distribuir
en estrella la red interior de usuario de una instalacion
ICT?

a) PAU.
b) BAT.
c) RITL
d) Derivador.

¢ Qué medidas deben realizarse en la toma de usua-
rio para comprobar los requisitos de la instalacién una
vez finalizada la instalaciéon?

a) Nivel de sefial.

b) Nivel de sefial, MER.

c) Nivel de sefial, BER y MER.

d) Nivel de sefial, BER, VER y C/N.

Segun el protocolo de pruebas de una instalacién,
;qué medida debe realizarse en el emplazamiento de
la antena?

a) Nivel de sefial.
b) C/N.
c) BER.
d) MER.

Nivel de sefal de los canales recibidos en la localizacién de instalacion. Antes de realizar el disefio de una instala-
cion es necesario conocer el nivel de sefial que se recibe a pie de antena en el lugar de instalacién. Utilizando una ante-
na de ganancia conocida como antena patrén, evalia el nivel de sefial de entrada de los canales de TV que se reciben
en el lugar de emplazamiento de la antena. Completa la Tabla 4.17.

Tabla 4.17. Nivel de seiial recibido en el emplazamiento de la instalacion.
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de UHF. Dado el esquema de principios de la instalacién de la ICT de la Figura
3s siguientes:

listribuye la instalacién? ¢Qué sefal distribuye cada bajante?
rtidor-dos mezcladores instalados a la salida del equipo de cabeza?

e ICT sustituyen el conjunto repartidors-dos mezcladores por un repartidor-mez-
3 un fabricante este elemento y completa sus caracteristicas en la Tabla 4.18.

derivadores con el objetivo de equilibrar la atenuacion de la red.
ue se debe utilizar en la instalacion.

2 los elementos de distribucion de la sefial de TV que se necesitan en la instala-
n la Tabla 4.18.

ites utilizados en la banda de UHF.
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coaxial y anota la atenuacién en la banda de UHF.

nstalacion. Justifica cual es la toma mas favorable y cual es la mas desfavora-

la entrada de los amplificadores, justifica si puede utilizarse un sistema de am-

mplificadores del equipo de cabeza para compensar las pérdidas de la red?
N la toma de usuario estén dentro de los establecidos por la normativa de la ICT.

instalacién y comprueba la ganancia necesaria de los amplificadores para con-
| apartado anterior. Busca amplificadores monocanal que cubran las necesida-

ca si la antena escogida es adecuada.

hte los equipos de captacion satélite, justifica como quedaria el equipo de ca-
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Sistema captador de sefiales

\QQX%E%: » S, amplificador
b

12m T
> e Lo L =
DAB|| [ EM | €26 | | €31 | | C4T. FI FI
Equipo de cabecera g anpiicador= 90
Canal S, amplificador
26 65 dBpV
31 67 dBuV -
N el Conjunto
:Z Zz ZEHX m repartidor-2 mezcladores
W 7
55 62 dBpV 6 & «—— Salida del equipo de cabecera

. 3m L 10m
BAT 10 12m @ J ) 12m - 0m
1

) © e
0m Ll J 10 m»

;{j Repartidor om

®[ Mezclador

@ Derivador | (o o]0

i PAU
10 m

e L0

10 m

10m

Figura 4.61. Esquema de fa red de la ICT de TV.

Disefio de la instalacién interior de usuario. La Figura 4.62 representa la distribucién en planta de dos viviendas de un
edificio. Justifica la respuesta de las siguientes cuestiones:

a)

b)

c)
d)

e)

9)

¢ Cuantos cables forman la red de dispersion que llega hasta cada una de las viviendas del edificio? ¢Qué sefial dis-
tribuye cada uno de estos cables?

La red de dispersién de TV llega a la vivienda hasta el punto de terminacion de red (RTR) que se instala en cada vi-
vienda y donde se alojan los elementos que dan continuidad a la red de dispersion con la instalacion interior de
usuario. ;Qué elementos de la red de TV se instalaran en el RTR?

¢, Cuéantas BAT (tomas de usuario) como minimo establece la normativa para cada una de las viviendas?
(Cuéntas salidas debe tener el elemento repartidor del PAU de cada vivienda?

Propén una ubicacién adecuada de las tomas de usuario, indicando su ubicacién en el plano en planta de cada vi-
vienda.

Propdn dos configuraciones de PAU diferentes que permitan distribuir la sefial de la red de dispersion a las BAT de la
vivienda.

Busca en el catalogo de un fabricante los diferentes elementos que forman parte de la instalacion interior de estas
viviendas.
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m’ ] [ E—— 4.5. Utilizacién de herramientas informaticas. Existen en el mercado muchos programas informaticos que permiten el
-—t \ ; analisis y el disefio de instalaciones de distribucién de la sefial de TV. Utilizando una de estas herramientas, realiza el di-
r—'- sefio de la instalacién de la Figura 4.63. Para ello considera que los niveles de sefial de los canales que se desea recibir
m Dormitorio 1 = son similares, de un valor de 60 dBuV a la entrada de antena. Para esta instalacién tipo, se pide:
m 3 Dormitorio3 L] ‘ Dormitorio 2 DI a) Red de distribucion. Selecciona a partir de los catalogos técnico-comerciales, los equipos y materiales de la red de
7 I . distribucién que cumplan las especificaciones técnicas establecidas. A partir de los datos técnicos de los materiales
'ﬂ' I = / elegidos, calcula las pérdidas introducidas en cada una de las tomas de usuario.
= [ eS| 3 v . ; s ¥ 7 = 3
= ]Dormitoriop o] A j J || b) Equipo de cabeza. A partir del resultado obtenido en el apartado anterior, selecciona en los catalogos técnico-co-
| ‘ = g B il merciales, los equipos y materiales del equipo de cabeza que aseguren un nivel de sefial en las tomas de usuario de
= ooU T LK v
\ Baio = Red i { acuerdo con la normativa vigente.
_interior Y7 '
m 7 = ) do usuario / c) Sistema captador. Selecciona, a partir de los catalogos técnico-comerciales, los equipos y materiales del sistema
= ] ; . - . ot
m z H /A\\ fT captador que garanticen la calidad de la sefial en la toma de usuario (C/N) de acuerdo con la normativa vigente.
9o i.-.l P 2o d) Documenta el proceso que se deberfa seguir en el montaje de la instalacion:
Cocina == 7 :E] — Cocina E il : — Planos.
% 1 1 ° — Esquemas.
— ——— f—= — Pruebas y ajustes.
L e I L] ‘ — Lista de materiales.
B Viviende fipn 2. e) Realiza el presupuesto de la instalacion. !

i 4.6. El protocolo de pruebas. Uno de los documentos que debe realizar el instalador de telecomunicaciones es el protocolo
io. . . o

de pruebas. Para el entrenador de antenas o la instalacién tipo utilizada en el aula-taller, completa los apartados corres-
pondientes a la distribucién de la sefial de TV terrestre.

4.4. s 53 muestra una instalacion de distribucion de la sefial de TV de un ICT. Toman-

5 en el capitulo de componentes: 4.7. Calculo del momento flector de un mastil. A partir de los datos obtenidos en el catalogo del fabricante del momento .

. . . 'z . . {

a una de las tomas de la instalacién. flector dg diferentes antenas y a partir de los esquemas de instalacion propuestos en la Figura 4.64, realiza los aparta- ‘

i . dos siguientes:

pas desfavorable de la instalacion. 1 A Al ; .- . ; }

q . . a) Calcula el momento flector total ejercido sobre el mastil y comparalo con el que soporta el mastil seleccionado si la i)

1 ste del nivel de salida de los amplificadores. altura de instalacion de las antenas es de 15 m del suelo. J

b) Analiza el resultado obtenido y plantea una solucién en caso de que lo consideres oportuno.

UHF

-
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a) Situacién 1. b) Situacién 2. i
i
|
|

Figura 4.64. Cdlculo del momento flector del mdstil.
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ebe garantizar una instalaciéon de TV?

0 que se deben garantizar en una instalacién de distribucion de la sefial de TV en

BER? ¢En qué tipo de sefial se utiliza cada uno de ellos?

4.7,
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Bion de intermodulacion de una instalacién? Si en una instalacién aparece este
as?

y los preamplificadores en una instalacion? ¢Qué ventajas y que inconvenientes
llos?

instalar en una instalacién individual? ;Y en una vivienda de un edificio que se

la que una antena recibe una interferencia. ¢Qué solucién adoptarias para dismi-
 sefial Util?

50 dBpVvV 50 dBpVvV

60 dBuvV

A

60 dBpV

90°
b) Canal interferente.

no de las siguientes partes de una instalacion.

antenas de una instalacién se propone uno de los esquemas de la Figura 4.64.

momento flector de 500 N x m. Calcula el momento flector total ejercido sobre
a el mastil. Justifica si las dos instalaciones propuestas son vélidas. La carga al
talacion es:
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4.10.

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

4.16.

417.

4.18.

4.19.

4.20.
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¢ Cémo se puede reducir el momento flector a que se somete el mastil cuando se instalan las antenas?

¢ Qué solucién debe adoptarse si una de las salidas de un derivador no se conecta a ningln punto de la red de disper-
sién?

¢ Cuando es necesario utilizar derivadores y repartidores en una instalacion colectiva?

Diferencias fundamentales entre los amplificadores de banda ancha y los amplificadores monocanal. ;Cuéando es ade-
cuada la utilizacién de cada uno de ellos?

Tipos de amplificadores monocanal. Indica para cada tipo cuando es adecuada su utilizacion.

La principal ventaja de los sistemas de amplificacion monocanal es que se puede ecualizar el nivel de sefial a la salida
de los amplificadores ajustando la ganancia de cada uno de los amplificadores por separado. En el sistema de la Figura
4.66 se desea ecualizar la sefial de los canales digitales de entrada. Para ello se utiliza un sistema de amplificacion mo-
nocanal. Calcula la ganancia de cada uno de los amplificadores si se desea un nivel de salida del equipo de cabeza de

100 dBpV.

1.71\/1B DAB

Entrada

72 dBpV

Gp=40 dB (0-20 dB)
Sasx= 110 dBpV

23 35 44 Sil 58

Salida

Figura 4.66. Amplificacion de canales.

En el esquema de la Figura 4.67 se utiliza un amplificador para asegurar el nivel de sefial en la toma de usuario. Aun asi,
el margen de seguridad de sefial es reducido, al igual que la C/N de salida. ;Qué elemento o elementos de la instalacién
modificarfas para aumentar el nivel de sefial y la relacién C/N de salida?

Fi= Lyg+ Fap=13 dB

)C/Nf S-N,=39 dﬂ‘ | C/N~ C/N-Fyy=26 dB

Figura 4.67. Instalacion con preamplificador.

¢ Qué funciones basicas realiza la red de TV de una ICT?

¢ Cudles son las partes que constituyen una instalacion de recepcion y distribucion de la sefial de televisién compatible
con la ICT?

£ Qué funcion realiza el PAU de una instalacion?

Dibuja el esquema de tres equipos de cabeza que permitan distribuir la sefial de TV terrestre y la sefial satélite por dos
ramales.

167




669119391193

4. RECEPCION Y DISTRIBUCION DE LA SENAL DE TELEVISION TERRESTRE

ada una de las plantas de una instalacion de ICT? ;Cudntas salidas de derivacion
2

de usuario de una vivienda:

en instalar?

una ICT:
talacion que dé servicio a dos plantas con dos viviendas por planta.
de manera obligatoria en la instalacion?

da uno de los ramales de la instalacién?

's combinadores que se instalan en el equipo de cabeza? Propén dos configura-
funcioén.

una instalaciéon ICT?

4.24
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en la toma de usuario la sefial que proviene de cada uno de los satélites?

Ste tipo de instalacion?

dos en la medida de la calidad de la sefial distribuida por una instalacion y justifi-
izar para garantizar el nivel adecuado:

n (BER, MER...).

ponentes para las redes de distribucion que comercializa el programa de célculo de
hr una version de demostracion.

de todo tipo de instalaciones del edificio. Permite la descarga de la versién completa
nétodo de instalacion. Completo programa para el disefio de toda Ia infraestructura

pcion y distribucion de la sefial de TV'y la ICT en general.
extrata.php

epcion, tratamiento y distribucion de sefiales de radio, television y satélite, focalizada
o del instalador profesional de telecomunicaciones. Dispone de una version demo

CepeIon

distribucidn
de la televisidn
satalite

Los sistemas de distribucion de canales de TV
terrestre se conocen con el nombre de sistemas
MATV (Master Antenna Television). En el caso de que
la instalacién incluya canales de television satélite
recibe el nombre de SMATV (Satellite Master Antenna
Television).

Las instalaciones de ICT estan preparadas para
distribuir la senal de TV satélite hasta las tomas de
los usuarios, aunque la instalacion de las antenas y
del equipo de cabeza satélite no es obligatoria.




